

Доклад на XIX Научно-практической конференции «Власть. Население. Библиотека».

16 марта 2023 года. ГБУК «Псковская областная универсальная научная библиотека им. В. Я. Курбатова».

Как сделать библиотеку центром культуры района

*Карпова Марина Александровна,
заместитель Главы Дновского района*

Добрый день, дорогие друзья и уважаемые коллеги!
Вас приветствует Дновский район!

Сегодня мы расскажем о том, как наша районная библиотека, благодаря реализации нацпроекта «Культура» превратилась в центр культуры района. Минувший год для неё стал годом больших успехов в творческом и морально-техническом плане, годом положительных результатов и реализованных идей.

Мы успешно реализовали проект «Библио-экспресс» и Дновская районная библиотека стала 12-й модельной библиотекой, которая открылась в Псковской области.

Бюджет проекта состоял из федеральных субсидий – 10 миллионов рублей, областных – 8,8 миллиона рублей, средств местного бюджета – 11,2 миллиона рублей.

В ходе модернизации проведены работы по замене печного отопления на газовое. Переоборудованы помещения и входная зона. Проведён капитальный и текущий ремонт. Полностью заменена система электронабжения, отремонтирован фасад здания.

Основная идея развития библиотеки – трансформация классического учреждения в современное и многофункциональное социальное пространство «Библио-экспресс», интересное, понятное и близкое всем жителям района.

Сегодня входная зона в учреждение радуется яркими красками и правильными линиями. Благодаря новым проектным решениям пространства стало больше, и оно теперь наполнено различными смыслами.

В рамках проекта приобретена новая мебель, теперь здесь есть уютное пространство для читателей, а самое главное – установлена новая компьютерная техника и учреждение обеспечено высокоскоростным интернетом.

Модернизация Дновской библиотеки была нацелена на усовершенствование качества услуг, на изменение функциональной роли библиотеки в жизни района. Библиотека нового формата стала частью городской среды, здесь есть площадки для культурного общения, отдыха, виртуального туризма и информационного образования.

Теперь посетители здесь находят новых друзей и единомышленников, новую и актуальную информацию, получают знания и умения.

Мир вокруг нас меняется стремительными темпами. Создание нового и современного пространства в библиотеке позволяет воплотить интересные идеи.

Главной целью переоснащения стало вовлечение молодого поколения в интересные и полезные занятия. Библиотека стала современным информационным центром с обновленным книжным фондом и стильным интерьером.

Теперь к услугам каждого читателя – новые функциональные пространства и полностью свободный доступ к книгам. Яркие цвета освещения залов, необычное освещение, мягкие зоны для чтения, интерактивные панели с развивающими играми.

Открытие модельной библиотеки показало отличные результаты. Посещаемость выросла на 50%. С момента открытия, то есть за первый квартал проведено более 20 экскурсий, 12 творческих встреч, занятия клубов по интересам. Организован клуб настольных игр «Куб», творческая мастерская, зал компьютерных игр и мини-кинзал.

Всё в обновленной библиотеке сделано с максимальной доступностью. Создано 10 компьютеризированных читательских мест. Дополнительно приобретены 2 электронные книги, 2 ноутбука, SMART телевизор, 3 проектора, лазерный принтер, МФУ, шлем виртуальной реальности, интерактивный детский комплекс «АЛМА-Экспресс» и презентационно-акустический комплекс.

Посетители свободно могут воспользоваться техникой библиотеки в любой функциональной зоне.

Место для чтения и общения оборудовано стеллажами с встроенными индивидуальными читательскими местами, напоминающими посадочные места в общем вагоне, здесь можно комфортно провести время за чтением книги и пообщаться.

Грамотное сочетание традиционного чтения, цифровой информации, современных устройств и интеллектуального досуга обеспечивают комфортное пребывание посетителям. Изменился и абонемент для читателей среднего и старшего школьного возраста – он стал современным, просторным, с необычными стеллажами-иллюминаторами, которые сразу же полюбили подросткам.

Наш книжный фонд пополнился на 4 618 экземпляров. Планируется и дальнейшее ежегодное обновление книжного фонда на 5% от общего количества фонда согласно требованиям конкурсного отбора.

В завершении, от команды Администрации Дновского района хочу поблагодарить всех, кто принимал участие в разработке и реализации проекта. Он был не простым и заметно отличался от других. Нам предстояло не только оборудовать учреждение, но и провести его капитальный и косметический ремонт.

Это очень большие и затратные работы. И без поддержки Правительства Псковской области мы бы этого сделать просто не смогли.

А сейчас с гордостью мы можем говорить о том, что общими усилиями сделали одно большое дело.

Благодарю за внимание!